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Anlage 13

Erdstatische Nachweise WEA




Anbge 73.1

¥ y' c Es \Y :
Boden noNimel [kN/mf  [F]  [kN/m? [MN/mz] [ DeZeichnung
185 105 325 00 400 0.00 Sandlo-mi
B 190 9.0 300 00 200 000 U s*steif
O 190 11.0 325 00 600 000 Sandmidi
185 105 325 00 400 000 Sandlo-mi
[ 200 120 350 00 800 000 Sandmi-di

Ergebnisse Einzelfundament:

Lasten = standig / verdnderlich
Vertikallast F,x = 68835.69 / 0.00 kN
Eigengewichtsanteil G, = 16992.69 kN
y (Beton) = 25.00 kN/m?
Horizontalkraft Fpxx = 0.00 / 0.00 kN
Horizontalkraft Fryx = -1244.00 / 0.00 kN
Moment My = 137701.00 / 0.00 kN-m
Moment My = 0.00 /0.00 kN-m
Ldngea=21.73m

Breite b=21.73 m

Unter sténdigen Lasten:

Exzentrizitdt e, = 0.000 m
Exzentrizitét e, = -2.000 m
Resultierende im 1. Kern

Ldnge a'=17.73 m

Breite b' = 21.73 m

Unter Gesamtlasten:

Exzentrizitat e, = 0.000 m
Exzentrizitat e, = -2.000 m
Resultierende im 1. Kern

Léange a'=17.73 m

Breite b' = 21.73 m

Grundbruch:

Durchstanzen untersucht,

aber nicht maftgebend.
Teilsicherheit (Grundbruch) yg, = 1.40
O'Df'klﬂ'ofld = 3991.8/2851.3 kN/m?
Rnk = 1537236.3 kN

Rna = 1098025.9 kN

Vg=1.35- 68835.69 + 1.50 - 0.0 kN
Vg =92928.2 kN

U (parallel zu y) = 0.085
calp=34.3°

cal ¢ = 0.00 kN/m?

cal y; = 11.30 kN/m?

cal oy = 25.20 kN/m?

UK log. Spirale = 34.22 m u. GOK
Lange log. Spirale = 134.84 m
Fldache log. Spirale = 2260.24 m?
Tragfahigkeitsbeiwerte (y):

Neo = 43.24; Ngo = 30.48; Ny = 20.09
Formbeiwerte (y):

ve = 1.475; vg = 1.460; v, =0.755
Neigungsbeiwerte (y):

i =0.971; iy=0.972; i, = 0.955

Setzung infolge Gesamtlasten:
Grenztiefe t; = 19.46 m u. GOK
Setzung (Mittel aller KPs) = 3.11 cm
Setzungen der KPs:

links oben = 2.06 cm

rechts oben = 2.06 cm

links unten = 4.16 cm

rechts unten = 4.16 cm
Verdrehung(x) (KP) = 1:765.0
Verdrehung(y) (KP) = 0.0
Drehfedersteifigkeit:
Kgx = 105338.0 MN-m/rad
Nachweis EQU:
MaRgebend: Fundamentldnge
Mg, = 68835.7 - 21.73 - 0.5 - 0.90 = 672985.9
Mast = 137701.0 - 1.10 = 151471.1
Hequ = 151471.1 / 672985.9 = 0.225

Spannungsverlauf
fir den kennzeichnenden Punkt
infolge Gesamtlasten

8.5 — 85.1
80.6
9.5 — 76.6
73.1
10.5
69.9
11.5 67.1
4.5
12.5 621
50.8
13.5 —
57.8
14.5 — s5.8
54.0
15.5 — 52.3
50.6
16.5 —
49.0
17.5 — Lk
46.1
18.5 — 44.7
43.4
19.5 —
205 —

Berechnungsgrundlagen: Yot = 1.10 — — — — 2. Kernwelte
WP Wilhelmshéhe Il - WEA 24a Ye.sb = 0.90
Norm: EC 7 ya.es = 1.50
Grundbruchformel nach DIN 4017:2006 Griindungssohle =2.40 m
Teilsicherheitskonzept (EC 7) Grundwasser = 0.00 m
Yer = 1.40 Grenztiefe mit p = 20.0 %
16 = 1.35 Datei: 486.18-2 WEA 24a.gdg
Ya = 1.50 Datum: 22.08.2019
Grenzzustand EQU: 00 0—r—-—-— 1. Kernweite
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1
Boden ¥ ¥ ¢ ¢ E, Y Bezeichnun
[kN/m*] [kN/m*]  [1 [kN/m? [MN/m?]  [] ¢ Berechnungsgrundlagen: Yeast = 1.10 — — — — 2. Kernweite
ESSAE 19.0 11.0 325 0.0 50.0 0.00 Sand | mi WP Wilhelmshéhe Il - WEA 25a Ye.stw = 0.90
EEs 21.0 11.0 275 5.0 15.0 0.00 Ts* steif Norm: EC 7 Yads = 1.50
== 19.0 11.0 32.5 0.0 60.0 0.00 Sand midi Grpn_dbruchf_ormel nach DIN 4017:2006 Griindungssohle =2.40 m
18.0 10.0 32.5 0.0 30.0 0.00 Sand lo Te:|5|$h4eorhe|tskonzept (ECT7) grund;{\f&}sse[t: O.OZOOrB "
Eg yer = 1. renztiefe mit p = 20.0 %
=3 20.0 12.0 35.0 0.0 80.0 0.00 Sand mi-di Y6 =1.35 Datei: 486.18-2 WEA 25a.gdg
va = 1.50 Datum: 22.08.2019
System max dphi = 5.0 ° GrenzzustandEQU: = 0—s—-—-— 1. Kernweite
y <—l
F4
Spannungsverlauf
fur den kennzeichnenden Punkt E
infolge Gesamtlasten N
n
a=21.73
0.5 — e e g;g GW=0.00 ____
8.5 — 12 nn
16.5 - 15.50
#48 Grundriss
32.5 —
40.5 —
48.5 —
56.5 —
64.5 —
725 — N b=21.73
80.5 — 65.3 65.3
88.5 — 1 :
Ergebnisse Einzelfundament: ¢ wegen 5° Bedingung abgemindert 96.2 S=2.4 { S22
Lasten = st&ndig / veranderlich cal ¢ = 0.20 kN/m? 7.5 ; Noes e
Vertikallast F,x = 68835.69 / 0.00 kN cal y2=11.27 kN/m? ] ’ Y ]
Eigengewichtsanteil G = 16992.69 kN cal oz = 26.40 kN/m? 8.5 — 85.1 ;
y (Beton) = 25.00 kN/m? UK log. Spirale = 32.13 m u. GOK = - pe
Horizontalkraft F,xx = 0.00 / 0.00 kN Lénge log. Spirale = 123.79 m ;
Horizontalkraft Fy = -1244.00 / 0.00 kN Flache log. Spirale = 1930.13 m? 95— 76.6
Moment My, = 137701.00 / 0.00 kN'm Tragfahigkeitsbeiwerte (y): — 73.1
Moment M, = 0.00 / 0.00 kN-m Ngo = 36.85; Ngp =24.43; Nyg=14.89 10.5 — : )
Ldngea=21.73 m Formbeiwerte (y): 6e.¢ oD
Breite b =21.73 m ve=1.456; vq=1.438; v, =0.755 _: - 67.1 -
Unter stdndigen Lasten: Neigungsbeiwerte (y): T BTG ‘I\I' o
Exzentrizitét ex = 0.000 m ic =0.971; ig = 0.972; i, = 0.955 64.5 = © F =68‘B35 7 &
Exzentrizitat ey = -2.000 m 125 62.1 : 7&" . -
Resultierende im 1. Kern Setzung infolge Gesamtlasten: . i n
Lénge a' = 17.73 m Grenztiefe t; = 19.45 m u. GOK —_ 20 : ' ®©
Breite b'=21.73 m Setzung (Mittel aller KPs) = 3.60 cm ' 57.8
Unter Gesamtlasten: Setzungen der KPs:
Exzentrizitit e, = 0.000 m links oben = 2.41 cm 14.5 .
Exzentrizitit e, = -2.000 m rechts oben = 2.41 cm 54.0
Resultierende im 1. Kern links unten = 4.80 cm 155 ~ 15.50
Lange a'=17.73 m rechts unten = 4.80 cm _ ’ i
Breite b' = 21.73 m Verdrehung(x) (KP) =1 :670.5 50.6
Verdrehung(y) (KP) = 0.0 18.5 — P
Grundbruch: Drehfedersteifigkeit: " v v
Durchstanzen untersucht, kox =92324.7 MN-m/rad 17.5 — 47.5 226.4 226.4
aber nicht maRgebend. Nachweis EQU: 46.1 = b =21.73 =
Teilsicherheit (Grundbruch) yg, = 1.40 MaRgebend: Fundamentldnge . ’
ook ! cora = 3056.6 / 2183.3 kN/m? Mg, = 68835.7 - 21.73 + 0.5 - 0.90 = 672985.9 L 44.7
Rnx = 1177095.0 kN Mast = 137701.0 - 1.10 = 151471.1 43.4
Rnq = 840782.1 kN Pequ = 151471.1 / 672985.9 = 0.225 19.5 — :
Vg = 1.35 - 68835.69 + 1.50 - 0.0 kN y
Vs =92928.2 kN
W (parallel zu y) = 0.111 2057 I
calp=32.4° X
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W= 0.00
0.5 — = .

8.5
16.6 —
24,5 —
325 —
40,5 —
48.5 —
56.5 —
64.5 —
725 —
80.5 —
88.5 —

'Y 'Y C Es v -
Boden nonime] kNimf [l [kNim?f [MN/mz [ Dezeichnung
19.0 110 325 00 600 000 Sand mi
[rsa) 19.0 9.0 27.5 5.0 15.0 0.00 Schluff steif
— 190 110 325 00 600 000 Sandmidi
180 100 325 00 300 000 Sandlo
[ 200 120 350 00 800 000 Sandmi-di
y‘_l
z
a=21.73

Berechnungsgrundlagen:

WP Wilhelmshéhe Il - WEA 28a

Norm: EC 7

Grundbruchformel nach DIN 4017:2006
Teilsicherheitskonzept (EC 7)

Ye.ast = 1.10

Ye.sb = 0.90

Ya.dst = 1.50
Griindungssohle = 2.40 m
Grundwasser = 0.00 m

— — — — 2. Kernweite

Ergebnisse Einzelfundament:

Lasten = sténdig / veranderlich
Vertikallast F, x = 68835.69 / 0.00 kN
Eigengewichtsanteil G, = 16992.69 kN
v (Beton) = 25.00 kN/m?
Horizontalkraft Fy,xx = 0.00 / 0.00 kN
Horizontalkraft Fy,, « = -1244.00 / 0.00 kN
Moment My = 137701.00 / 0.00 kN-m
Moment My x = 0.00 / 0.00 kN-m
Lédngea=21.73 m

Breite b=21.73 m

Unter standigen Lasten:

Exzentrizitidt e, = 0.000 m
Exzentrizitit e, = -2.000 m
Resultierende im 1. Kern
Lédngea'=17.73 m

Breite b'=21.73 m

Unter Gesamtlasten:

Exzentrizitat e, = 0.000 m
Exzentrizitit e, = -2.000 m
Resultierende im 1. Kern

Lédnge a'=17.73 m

Breite b'=21.73 m

Grundbruch:

Durchstanzen untersucht,

aber nicht maRgebend.
Teilsicherheit (Grundbruch) yg, = 1.40
cork / oora = 3052.4 [ 2180.3 kN/m?
Rpkx = 1175466.2 kN
Rpqa=839618.7 kN

V4= 1.35-68835.69 + 1.50 - 0.0 kN
V¢ =92928.2 kN

H (parallel zu y) = 0.111
calp=32.4°

¢ wegen 5° Bedingung abgemindert
cal c = 0.07 kN/m?

cal y2 = 11.30 kN/m?

cal o = 26.40 kN/m?

UK log. Spirale = 32.12 m u. GOK
Lénge log. Spirale = 123.75 m
Flache log. Spirale = 1928.76 m?
Tragféhigkeitsbeiwerte (y):

Neo = 36.83; Ngo = 24.40; Ny = 14.87
Formbeiwerte (y):

ve = 1.456; vq=1.438; v, = 0.755
Neigungsbeiwerte (y):

ic=0.971; iy =0.972; i, = 0.955

Setzung infolge Gesamtlasten:
Grenztiefe t; = 19.40 m u. GOK
Setzung (Mittel aller KPs) = 2.58 cm
Setzungen der KPs:

links oben = 1.78 cm

rechts oben = 1.78 cm

links unten = 3.39 cm

rechts unten = 3.39 cm
Verdrehung(x) (KP) = 1:1003.8
Verdrehung(y) (KP) = 0.0
Drehfedersteifigkeit:
Kex = 138225.5 MN-m/rad
Nachweis EQU:
MaRgebend: Fundamentldange

Mgy, = 68835.7 - 21.73 - 0.5 - 0.90 = 672985.9

Mast = 137701.0 - 1.10 = 151471.1
Heau = 151471.1/672985.9 = 0.225

Spannungsverlauf
far den kennzeichnenden Punkt 12
infolge Gesamtlasten N
n
@
-
GW =0.00
0.5
1.5
. GS=240
25 145.8
145.3
3.5 142.2
136.0
4.5¢
127.8
55 119.0
110.6
6.5 102.9
96.2
7.5
90.3
8.5 85.1
=% 80.6 =
8.5 — - 76.6
4 73.1
10.5 — s
= 69.9
11.5 — 67.1 |
64.5 |
12.5 — 62.1 |
50.8
13.5
57.8
14.5 55.8
54.0
15.5 — 52.3
50.6
16.5 —
48.0
17.5 — 47.5
46.1
8.5 447
43.4
19.5—
20.5 —

ver= 1.40 Grenztiefe mit p = 20.0 %
ye = 1.35 Datei: 486.18-2 WEA 28a.gdg
ya = 1.50 Datum: 22.08.2019
Grenzzustand EQU: 00l —i—i—e— 1. Kernweite
0.00
Grundriss
- b=21.73
65.3 65.3
A
A
8.50
9.00
/ ¢ A
K’._ . Mx,k=\1 37701.0 1
S AV
I /S 5 .
G : ~
o “} F,x=668835.7 ~
13.00 ; 7 3
\ _ i ©
15.00 § &
L <
2 <
o
i
v = v
226.4 226.4
b'=21.73
y
T—. X
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